Navrhovani podle norem

Zakladni filozofie navrhovani je ta, ze kce je navrzena s jistou spolehlivosti.

(to zavisi na druhu stavby, ¢asovém faktoru, druhu posouzeni
pro bézné stavby je to pro unosnost 0,9999 pro pouzitelnost 0,99 ...)

Pokud zavedeme pojem ucinek zatizeni S a odolnost konstrukce R pak
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Vzhledem k ndhodnosti veli¢in R, S mizeme nanejvyse urcit pravdépodobnost
Z=R-S=>0

Spolehlivost = pravd&podobnost, Ze bude splnéna podminka R-S >0

Prostredky a opatieni k zajisténi spolehlivosti

18/19 stol.

Dovolené napéti (namahani)

Stupen bezpecnosti

Mezni stavy (metoda dilcich soucinitelii) (semipravdépodobnostni)

ENV

Mezni stavy
a) unosnosti
b) pouzitelnosti

Nominalni hodnota (neni vztazena k zddnému statistickému rozdéleni)



Charakteristicka hodnota (kvantil)

Hustota
rozdéléni

S 90% 5% R
zatizeni pevnost

zatizeni - pramér, horni nebo dolni hodnota (kvantil)

Viastni ttha primér Gy dolni Gy ine = 0,05 kvantil, horni Gy g,p = 0,95 kvantil (Gausova
rozdélent)

Nahodilé zatizeni Qx odpovida horni hodnoté s ur¢enou pravdépodobnosti, ze nebude
ptekrocena za referencni dobu.

Charakteristicka hodnota ma pravdépodobnost piekroceni 0,98 za 1rok (je piekroc¢ena 1x za 50
let)

Mimordadna zatizeni - dle THP

Vlastnosti materidlu - kvantil (obvykle 0,05) je urcen z normalizovanych zkousek
Napt. Beton C20/30 f =20 MPa, fiym = 2,2 MPa.

Reprezentativni hodnota pro kombinace nahodilych zatizeni
- kombinaéni hodnota y Qx soucasnost ptsobeni

- Castd hodnota y; Qx miZze dojit k prekroceni az 300x za rok
- kvazistala hodnota , Qx az ' Casu prestoupena

y<1

Navrhové hodnoty
= charakt. h. nebo reprez. [ x (u zatizeni) ; /(upevnosti)] dil¢i faktor bezpecnosti > 1

/ (ﬁl >p(Fy.7,)

m

ZatiZeni

Utinek zatizeni Eq=E( Fq, aq ) nékdy iz (Xq)
Gq =76 Gk

Qa=7v0 Qx 7o WiQk

Aq=7a Ax mimoradné zatizeni

Pg=1yp Py predpéti

v je dil¢i soucinitel - neptiznivé odchylky zatizeni, modelu, vypoctu



Mezni stav inosnosti
Kombinace
a) trvalé a prechodné navrhové situace

YG+ v P+vyo1 Qi + Z v0i Yki Qi
G stalé zat., P predpéti,

Zjednodusena kombinace pro
1 nahodilé
Z=yG+ 1,4 Qg

b) pro mimotadné navrhové situace
¢) pro seizmické navrhové situace

Mezni stav pouZitelnosti
Kombinace
a) charakteristicka situace

G+ P+ Qi+ ZwykiQxi

ZjednoduSena kombinace pro
1 nahodilé
2Z=G+ Qi

b) pro Castou situaci
¢) pro kvazistalé navrhové situace

Tvar
ad = dnom + Aa

Konstrukce - material
Vlastnosti
Xa=Xx/ ™

Odolnost konstrukce Rq=R( X4 , aq )

Napt. Ocel —napéti
Beton — vnitini sily na mezi inosnosti

Qg1 dominantni nahodilé zatiZeni

vice nahodilych zatiZeni
Z=yG+12 Z Qxi

vice nahodilych zatiZeni
Z=yG+0,9 X Qi

Napt. Pro beton je ym= 1,5, pro ocel v betonu 1,15



